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         Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2023 

         Αρ. Πρωτ.: 645 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Π.Ο.Σ.Ε.Η. στην ετήσια σύνοδο κορυφής των Ηλεκτρολόγων Εγκαταστατών  

της EuropeOn στις Βρυξέλλες 

 

 

Ο Πρόεδρος και ο Γ. Γραμματέας της Ομοσπονδίας, είχαν την τιμή να παραστούν στην ετήσια σύνοδο 

κορυφής των Ηλεκτρολόγων Εγκαταστατών της EuropeOn, η οποία πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 9 

Νοεμβρίου 2023 «INSTALLERS’ SUMMIT 2023». 

 

Στην ετήσια συνάντηση παρουσιάστηκαν πρακτικές αιχμής και ένας από τους στόχους, ήταν η ανάδειξη των 

αναγκών του κλάδου των Ηλεκτρολόγων Εγκαταστατών στην ψηφιακή εποχή. 

Το συνέδριο έθεσε δύο θεματικές ενότητες με την πρώτη να αφορά το «ευρωπαϊκό έτος δεξιοτήτων 2023» και 

τη δεύτερη τις εξελίξεις στον τομέα της «τεχνητής νοημοσύνης». 

 

Η συνάντηση αποδείχτηκε ιδιαίτερα σημαντική στην επικοινωνία και τη συνεργασία μεταξύ των χωρών σε 

θέματα ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων και ανέδειξε τη σημασία της συμμετοχής και της σύνδεσης της 

Ελλάδας με διεθνείς φορείς και δραστηριότητες. 

 

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, ιδιαίτερη σημασία δόθηκε σε ότι αφορά το ηλεκτρολογικό υλικό, τους 

κατασκευαστές και το ποιοι πρέπει να το προμηθεύονται, έχοντας την κοινή άποψη ότι επιλέγοντας 

κατάλληλους προμηθευτές εξασφαλίζουμε την ποιότητα του υλικού και κάποια συγκεκριμένα υλικά θα πρέπει 

να προμηθεύονται μόνο οι εξειδικευμένοι κατασκευαστές. 

 

Αντικείμενο ενδιαφέροντος και συζήτησης επίσης, αποτέλεσαν τα πρωτόκολλα και ο έλεγχος των 

Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (ΕΗΕ).  

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ήταν η ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τους κανονισμούς που θα πρέπει να τηρούνται 

για την ασφαλή και αποτελεσματική λειτουργία των Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (ΕΗΕ). 

 

Επίσης κύριο θέμα ήταν και αυτό της ασφάλειας, τόσο κατά τη διάρκεια της κατασκευής, όσο και κατά τη 

χρήση.  

 

Ο τομέας της ασφάλειας των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και των χρηστών, αναδείχθηκε ως κοινός στόχος για 

όλες τις παρευρισκόμενες χώρες. Οι κανόνες για τα θέματα ασφάλειας κατά την κατασκευή και τη χρήση των 

ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων είναι θεμελιώδεις, για την προστασία των ανθρώπων και των ίδιων των 

εγκαταστάσεων από πιθανούς κινδύνους. 

 

http://www.poseh.gr/
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Τέλος, μεγάλη έμφαση δόθηκε στην ατζέντα (μανιφέστο) που έχει δημιουργήσει η EuropeOn, στην οποία 

καθορίζονται οι προτεραιότητες που έχει θέσει για την περίοδο 2024 - 2029.  

Οι άμεσοι στόχοι που συζητήθηκαν είναι: 

 

• Ο καθορισμός της πορείας για ένα ανθεκτικό και κλιματικά ουδέτερο ενεργειακό σύστημα. 

• Η αλλαγή της ευρωπαϊκής οικονομίας θέτοντας τα σωστά ορόσημα. Για να επιτευχθεί ο στόχος αυτός η 

EuropeOn και τα Μέλη της σε συνεργασία με την Επιτροπή της ΕΕ, θα προτείνουν δείκτες ώστε να 

ενταχθούν στη νομοθεσία που αφορά την Ενέργεια. 

• Ένα μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα για τα επόμενα χρόνια. Για να το πετύχουμε αυτό οι προβλεπόμενες 

επενδύσεις στα δίκτυα πρέπει να είναι ουσιαστικές, με τον εξηλεκτρισμό από οποιαδήποτε άλλη πηγή (π.χ. 

φυσικό αέριο) και εξαρτώμενη πλέον μόνο από πράσινες πηγές ενέργειας καθώς και επενδύσεις σε κάθε 

απαραίτητη υποδομή υδρογόνου. 

• H ενίσχυση του αριθμού των πράσινων εργαζομένων στην Ευρώπη διασφαλίζοντας την τεχνική 

εκπαίδευση και μαθητεία, προσελκύοντας νέους εργαζομένους και εκπαιδεύοντας τους υπάρχοντες 

επαγγελματίες.  

Μέσω της εκπαίδευσης θα εξοπλιστούν και θα αποκτήσουν τις κατάλληλες δεξιότητες, ώστε να μπορούν 

να κατασκευάζουν ενεργειακά καθαρές και ασφαλείς Εσωτερικές Ηλεκτρικές Εγκαταστάσεις (ΕΗΕ). 

 

Αυτές οι πρωτοβουλίες κατευθύνουν την Ευρώπη με γοργούς ρυθμούς προς ένα πιο βιώσιμο, ανθεκτικό και 

καθαρό ενεργειακό μέλλον.  

Η Ελλάδα, με τις ιδανικές καιρικές συνθήκες, είναι σε θέση να πρωταγωνιστήσει στην πράσινη μετάβαση της 

Ευρώπης και να πετύχει με γρήγορους ρυθμούς βιώσιμη ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα. 

 

Μέσα σε ένα περιβάλλον που ενίσχυσε την ανταλλαγή γνώσεων, αναδείχθηκε η σημασία της ενότητας στον 

τομέα του επαγγέλματος του Ηλεκτρολόγου Εγκαταστάτη, σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η ανταλλαγή εμπειριών και απόψεων, ανέδειξε τις κοινές ανησυχίες και τους προβληματισμούς που 

υπάρχουν.  

Η Ομοσπονδία μας θα συνεχίσει αυτήν την εποικοδομητική συνεργασία, αναδεικνύοντας τη σημασία του 

επαγγέλματος του Ηλεκτρολόγου Εγκαταστάτη, στις σημαντικότατες αλλαγές που έπονται! 

 

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Η. 

 

    Ο Πρόεδρος      Ο Γ. Γραμματέας 

 

Παυλόπουλος Αλέξιος     Μαουσίδης Σεραφείμ 


